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Cesta:  

Najjednoduchšie a najrýchlejšie je cestovať lietadlom do Malagy, kde lieta aj Ryanair za veľmi 
prijateľné ceny. Z Malagy do Cordoby sa dajú dopredu kúpiť na internete lístky na autobus 
(www.alsa.es). Spoločnosti ALSA a SOCIBUS patria medzi najlacnejšie a precestovali sme s nimi celú 
Andalúziu. Je možnosť cestovať aj vlakom, čo je samozrejme tá pohodlnejšia, ale mnohokrát dvakrát 
drahšia alternatíva. Naspäť som letela spoločnosťou Ryanair zo Sevilly s prestupom v Miláne za 
rovnakú cenu. 

Príchod a ubytovanie: 

Na autobusovej stanici v Cordobe na mňa už čakala naša kontaktná osoba spolu s ďalšími dvoma 
študentmi a autom nás doviezla do bytu, v ktorom sme potom celý mesiac všetci spoločne bývali. Na 
rozdiel od iných stáží nás v Cordobe bolo iba päť študentov, v byte mal každý vlastnú izbu, bolo tam 
kompletné vybavenie, v obývacej izbe klimatizácia, ktorá bola pri aktuálnej teplote 48 stupňov priam 
nevyhnutná. Byt bol asi tak 10 minút cesty do nemocnice a 20 minút peši do mesta, takže 
s ubytovaním som bola maximálne spokojná. 

Mesto: 

Cordoba je nádherné historické mesto s asi 300 000 obyvateľmi, je tu naozaj čo vidieť, prelínajú sa tu 
prvky moslimskej, židovskej a kresťanskej kultúry. Ako v celej Andalúzii je mesto poznačené 
maurskou architektúrou, nachádza sa tu pevnosť s krásnymi záhradami, románsky most, večer 
ponúka vystúpenia flamenco a množstvo salsa barov, podnikov, kde k pivu dostanete typické tapas. V 
okolí sa nachádza pohorie Sierra Morena, kde je možné podnikať výlety a túry na rôzne zaujímavé 
miesta (hrady, pustovne...). Nevýhodou sú v auguste naozaj tropické teploty okolo 50 °C. 

Na mieste som sa dozvedela, že nemocnica Reina Sofia a zvlášť jej chirurgické oddelenie sú 
najvychytenejšie v celej Andalúzii a takisto tam sídli centrum transplantácie pečene. 

Stáž: 

V prvom rade by som Vám chcela odporučiť, aby ste do Španielska nešli bez znalosti španielskeho 
jazyka. Ja som sa učila predtým nejaké základy, ale prakticky som sa spoliehala na angličtinu. Hneď 
prvý deň mi vytkli, prečo cestujem do Španielska, keď neovládam španielčinu. Len minimum doktorov 
bolo ochotných hovoriť so mnou po anglicky, prípadne francúzsky. Hneď sa ku mne správali inak, keď 
som na nich začala hovoriť po španielsky, aj keď to nebolo nič slávne z mojej strany. Aj napriek tomu 
však boli väčšinou ústretoví. Prakticky celú stáž som strávila na sále, na hepatobiliárnom trakte, kde 
som sa zúčastnila mnohých zaujímavých operácií, dostala možnosť asistovať a kedykoľvek som 
niečomu nerozumela, vždy sa našiel niekto, kto mi to vysvetlil, ukázal mi snímky, dokumentáciu, 
dokonca nakreslil priebeh operácie. Pár dní som strávila aj na oddelení navštevovaním pacientov, 
vypisovaním dokumentácie a podobne. Komunikácia medzi doktorom a pacientom je tam vysoko 
profesionálna, pacienti i rodina sú veľmi edukovaní a spolupracujú. 

 

 



Stravovanie: 

Stravovali sme sa zadarmo v nemocničnej jedálni, kde každý dostal minimálne dve jedlá, polievku, 
dezert, niekoľko druhov ovocia, zeleniny a bagety, takže o jedlo naozaj nebola núdza, inak sme si 
varili na byte cez víkendy. Ceny sú v Španielsku v porovnaní s Českom o niečo drahšie. 

Spoločenský program: 

Napriek tomu, že oficiálne tam nemal byť žiadny, naša kontaktná osoba sa nám venovala prakticky 
každý deň, zoznámila nás s tunajšími študentmi a organizovali výlety do okolia, vzali nás autami do 
Sierry, do aquaparku, pozývali nás na večere, pripravovali nám filmové večery, pikniky v parku, 
barbecue, takže nudiť sme sa rozhodne nenudili. 

Všetci piati sme cez víkendy spoločne cestovali, navštívili sme Malagu, Granadu, Sevillu a Cadiz.  

Andalúzia na mňa osobne veľmi zapôsobila a s výberom stáže som maximálne spokojná. Myslím, že 
som si odniesla množstvo nových poznatkov z nemocnice, osvojila si základy španielčiny a obohatila 
sa stretnutiami s množstvom skvelých ľudí. Takže Cordobu Vám môžem jedine odporučiť. Kedykoľvek 
sa môžete obrátiť na môj mail: bednickovna@gmail.com. 


